

外国文学长廊

古希腊悲剧起源于祭祀酒神狄奥尼索斯的庆典活动。戏剧大都取材于神话、英雄传说和史诗,所以题材通常都很严肃。亚里士多德在《诗学》中曾专门探讨悲剧的含义。他认为悲剧的目的是要引起观众对剧中人物的怜悯和对变幻无常之命运的恐惧,由此使感情得到净化。悲剧中描写的冲突往往是难以调和的,具有宿命论色彩。

愿我们都诗意地生活

姜心璐 江苏省姜堰第二中学高一(5)班

我年幼的时候曾经喜欢过一个诗人,名字大家都不陌生——屈原。因为他给我们留下香甜美味的粽子和一个短暂的假期。

随着年龄的渐长,我欣赏的诗人出现了,他就是苏轼。他在《行香子》中写道:“及时归去,作个闲人,对一张琴,一壶酒,一溪云。”不难看出他恬淡寡欲,无奢望,“一张琴,一壶酒,一溪云”足矣,这是非常清高且富有诗意的生活。

生活不止眼前的苟且,还有诗和远方。诗意的生活想必是每个人心之所向,可我们该如何获得诗意的生活?

诗意的生活,需要我们留意美好。在上学的路上,常常看到晨跑、散步、遛狗的人。其中多为老年人,也许有人会说,当今社会能够如此轻松自在的,只有老年人了吧,其实不然。我曾幻想过一种生活:早晨晨跑开启活力满满的一天;下午的时候,一本书,一杯茶,几缕阳光,静谧美好;傍晚再迎着夕阳,吹着晚风,和家人一起散步聊天。可这样的生活

从来没有实现过。我从来没有早起散步过,就算是假期,也是瘫痪在床。所以有空的时候不妨插上耳机,盘起头发,来一次晨跑,留意路边的风景。许多触手可及的美好,其实就在身边。最美最珍贵的景致从来都不需要金钱,任人欣赏。

诗意的生活,需要品味书籍。若是在学习生活中,成绩起伏,事与愿违,不妨翻一卷好书,体会人生百态。“书是一座快乐的富矿,储存大量的浓缩的欢愉因子,当你静夜抚卷的时候,那些因子如同香氛蒸腾,迷住了你的双眼,你眉飞色舞,中了蛊似的笑了起来,独享其乐……”这是毕淑敏在《读书使人优美》中谈及的。所以无论当下情况如何,捧一本书,读几首诗,总能让生活添上几分色彩,让生活富有诗意。

诗意的生活需要奋斗。“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。”这是柳永在《凤栖梧》中写的,生活的诗意是要等待奋斗去实现。现实中,作为高中生,

诗意的生活便是拿起笔,捧起书,书写未来,书写理想。是鹰就要搏击长空,是虎就要咆哮山林,是鱼就要畅游四海,对于我们而言就是要去奋斗。李时珍耗费三十多年的心血,行遍数地,翻山越岭,编撰了《本草纲目》这一巨作,“奋斗”一词在他的身上有了最完美的诠释。奋斗让理想熠熠生辉,让人生之路越走越宽,潇洒自由,踌躇满志,谁人敢说这没有诗意?

诗意的生活,需要我们看淡结果,从中收获。只要有收获就是一个不错的结果。成功了收获掌声和鲜花;失败了也会获取一段经验和几多教训。国学大师季羡林说过:“人活一世,就像作一首诗,你的成功和失败都是那片片诗情,点点诗意。”收获是收获理想,收获奋斗,收获一段诗意的人生。

只要我们能做到留意身边的美好,时而不时地沉浸书籍,细水长流地奋斗,看淡失败的心态,方可获得诗意的人生。

(指导老师 李莉)

谴责下,我毅然决定:不管别人是什么样的人,人家的东西都不能占为己有。

我正想把钱包给他时,车门打开了,他起身就走了出去,我连忙跟上去对他说:“叔叔,您的钱包!”他转身接过钱包,激动地说了一大堆感谢我的话。

当他想起我就是刚才被他撞的小孩时,顿时向我道歉,并说我帮了他大忙。我连忙说:“没关系,叔叔。”接着,他告诉我,他的儿子生病住进医院,他要赶紧去交医疗费。

想不到我的良心发现,不但避免了一次严重的后果,而且让别人主动承认了错误,我心里像吃了巧克力似的甜。

善莫大焉,说的就是这个道理吧。

(指导老师 潘小芹)

潘子怡 姜堰区第二实验小学康华校区六(一)班

良心发现

今天课间,有一个同学发现我有一根金色头发,于是我就让同学们帮我拔掉。

他们在我的头发里找来找去,终于找到那根金色头发。不知是谁用力一拔,那根金头发倒很听话,一下就被拔了下来,也许是头发太细,拔的人没注意竟顺带了两根无辜的黑头发。

被拔的金色头发

孔韵超 姜堰区第二实验小学淮海校区三(7)班

好痛啊!我用手捂住头皮,但为了我的宝贝金色头发,我强装镇定,装作若无其事的样子向动手的同学要回金色头发。哪知他手一抖,我的金色头发

便消失在他的指尖,那么细的头发掉了就别指望再找到了。

我很伤心,因为我想把金色头发留作纪念的!

(指导老师 花玉)

收落花生

翟奕辰 姜堰区梁徐中心小学清涟文学社

秋风起,又到花生成熟的季节了。妈妈告诉我,明天去田里收落花生。我兴奋得一晚上都没有睡好觉。

第二天一大早,吃过早饭后,我就往田里跑。跑到田边,只见先前绿油油的花生藤的叶子上已经斑斑点点了。我迫不及待地弯下腰,两手紧紧抓住一棵花生藤,使劲往上拔,

本以为很容易,谁知费了九牛二虎之力,花生藤却纹丝不动,自己还摔了个四脚朝天。

妈妈笑着说:“好多天不下雨了,田里太干了,你力气小,让小锹来帮你吧!”我学着妈妈的样子,右手拿小锹一挖,左手抓住花生藤往上一提,花生就露了出来,足足有二三十颗。它们都长着一张麻

子脸,像个8字。放下小锹,我用手把花生一颗一颗地摘下来,放到篮子中。不一会儿,篮子就装满了。

此时,太阳已经升到树梢顶上,我拎起满满一篮花生来到水池边,打开水龙头冲洗了好几遍。白白胖胖的花生好像在对对我笑呢。我把花生铺在室外的水泥地面上,它们像一群小娃娃快乐地晒着日光浴。

虽然我累得满头大汗,但是看到这样的情景,心里像乐开了花一样。

(指导老师 刘桂娟)



喜迎少代会(线贴画)

陈瑾瑄 姜堰区俞垛中心小学六(1)班
指导老师 孙小芬